



**развитие
коммуникации детей
раннего возраста
– это фундамент
для будущего обучения.**

По заказу
Министерства образования и молодежной политики
Свердловской области

координатор
предоставления услуг ранней
помощи в системе образования
по Свердловской области:

ГБУ СО «ЦППМСП «Ресурс»

г. Екатеринбург, ул. Машинная, 31
тел. (343) 221-01-57

центр-ресурс.рф

Как помочь ребенку
с проблемами слуха
общаться

Нарушение слуха



Важно начинать общаться с ребенком с самого рождения! Ребенок может научиться многое понимать по выражению лица и жестам, даже если он не может услышать речь окружающих его людей.

Дети учатся всему в обычной повседневной жизни, когда родители их кормят, купают, одеваются, играют в «ку-ку», погот.

- Родителям **важно разговаривать с ребенком**, говорить обо всем, что они сейчас делают или что будут делать дальше. (Например., «Ты уже проснулся? Вставай. Будем одеваться»).
- Говорить с ребенком **короткими фразами**, чтобы ему было легче понять родителей или других окружающих людей.
- Не говорить с ребенком громко, **говорить с ним обычным голосом**.
- Родителям нужно **менять интонацию**, говорить ласково, нежно, чтобы показать свои чувства по отношению к ребенку.
- При подготовке ребенка ко сну, **важно обнимать** его, **петь** ему колыбельную, как и любому слышащему ребенку.

– Необходимо использовать разные зрительные контакты, **прикосновения**, **объятия**. Все это помогает ребенку общаться.

– Важно сопровождать свои слова и действия **мимикой** и **жестами**. Когда готовитесь кормить ребенка молоком из бутылочки, указывайте своей рукой направление, где она стоит и показывайте ее. Очень скоро ребенок научится понимать и смотреть на бутылочку, когда захочет есть.

– При встрече или прощании с другими взрослыми и детьми нужно **показывать своей рукой** или рукой ребенка жесты: «Привет!», «Пока».

– Важно наблюдать за действиями ребенка, **слушать**, что он произносит и **повторять** заnim.

